



АЛТАЙСКИЙ ПРАВДДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 126 (19264)

ЧЕТВЕРГ, 6 ИЮНЯ 1985 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ СТРОИТЕЛЬСТВА

Социально-экономическое развитие во многом зависит от капитального строительства. Партия и правительство постоянно заботятся о совершенствовании управления строительством, развитии и укреплении его материально-технической базы. Усилия хозяйственных, партийных и советских органов направлены на обеспечение выполнения планов строительных подразделений, ликвидацию задолженности, на своевременный ввод в действие основных фондов. На состояние дел в строительстве обратил серьезное внимание апрельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС. Необходимо было привести в действие организационно-экономические и социальные резервы, добиться, чтобы каждый на своем месте работал добросовестно, с полной отдачей.

Напряженность планов капитального строительства в текущем году, актуальность мер по его глубокому совершенствованию объясняются общегосударственными потребностями ввода в эксплуатацию пусковых мощностей и объектов, необходимо вступить в двенадцатую пятилетку с высокой готовностью, успешно решать новые задачи. Рубеж работы в следующей пятилетке определен партией как решающий и переломный, способный поднять производство на качественно новую ступень.

Многие коллективы выполняют свои планы с должной ответственностью, стремясь увеличить конкретный вклад в эффективность строительства. Пятилетний объем работ выполнен строителями Коксохима. Предпосылки для успеха в ряде строительно-монтажных подразделений и служб заказчиков были созданы еще в истекшем году, когда произошли определенные сдвиги в сторону увеличения объема работ, интенсификации производства, сокращения незавершенного строительства. Оценку партии 1985 года как базового для двенадцатой пятилетки люди восприняли как руководство к действию.

Рост важнейших экономических показателей определен более высоким, чем он был в среднем в предшествующие годы. Надо только за счет централизованных источников финансирования ввести основных фондов почти на пять процентов больше, чем в прошлом году. Предусмотрена сдача в эксплуатацию многих очень нужных пусковых мощностей и объектов — на Алтайском коксохимическом заводе, предприятиях тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, легкой и пищевой промышленности, сельского и коммунального хозяйства, меллиорации, энергетических, природоохранительных. Среди пусковых, признанных особо важными для края, значатся такие, как трамвайное депо на сто вагонов, пятикилометровая линия скоростного трамвая, очистные сооружения водопровода, три гектара овощных теплиц в Барнауле, канализационные сети в Бийске, котельные в Славгороде и Топичке, базы минеральных удобрений в Табунах, Заринске, Мамонтово, селекционная — семеноводческий комплекс в АНИИЗиСе, завод мясокостной муки (Мамонтово), вторая очередь завода железобетонных изделий в Камне-на-Оби, стодестякибетонные линии электропередач Родино — Волчиха, Приозерная — Рубцовск, корпус ткацкой фабрики в Горно-Алтайске...

Истекают последние недели второго квартала, который решит судьбу полугодия плана и в немалой степени — годового. Текущий период тем более ответствен, что в предшествующие месяцы многие подрядные подразделения, в том числе ведущие, допустили отставание. Так, Главалтстрой сильно недовалял намеченный объем работ собственными силами. Это в конечном счете обусловило отставание и генподряд, хотя субподрядные организации Минмонтажспецстроя перекрывали свои месячные планы. Они в отличие от Главка не сбавляют и солидную прибавку к уровню соответствующего периода прошлого года.

Бийский трест № 122 вынужден был отвлекать силы на непредвиденные работы. Трест Стройгаз, сосредоточив в конце прошлого года ресурсы на комплексе крупного рогатого скота в совхозе «Прутской», не сумел создать условия для своевременной перестройки своих бригад на объекты 1985 года. Большой недостаток рабочей силы испытывали тресты Барнаульжестрой и Алтайпромстрой. Не-

допоставлялся кирпич. Такие причины обычно выдвигают и воспринимают как объективные. Но ведь и в этом качестве они, нельзя не признать, — производные невысокого уровня хозяйствования, инженерного обеспечения, кадровой работы, привычки жить сегодняшним днем... К отстающим подрядным организациям нашего края целиком и полностью относятся слова Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на недавней встрече в ЦК КПСС с руководителями объединений и предприятий, хозяйств, бригад, специалистами и учеными о том, что на неудовлетворительных итогах в значительной мере сказались неорганизованность, подчас благодущие, а кое-где и безответственность.

Особенно тревожит положение дел со строительством жилья и культурно-бытовых объектов — тех самых безусловных выполненных планов, одинаковых пятилетки, по которым Центральный Комитет КПСС назвал важнейшими задачами, имеющей большое социальное-политическое значение. На решение этой задачи отложено шесть, с небольшим месяцев. Времени терять нельзя, так как промедление с вводом новых домов сильно усложнит последующие работы на них. К сожалению, именно такая обстановка сложилась и медленно преодолевается сейчас в подрядном жилищном строительстве. Полугодовой план ввода новых квартир не выполняется. Налицо отставание и от достигнутого уровня. Подготовлено к заселению квартир меньше, чем за такой же прошлогодий период. Не преодолено отставания крупнейшее домостроительное подразделение края — объединение Барнаульстрой. Значительно меньше сдают домов в эксплуатацию Алтайсельстрой, Алтайводстрой, Алтайсельстройцы не выполняют также планы на пусковых этого года школах, детских садах и клубах.

Справлялись с начала года с планом по вводу жилья за счет госаппарата только шесть районов — Завьяловский, Зональный, Павловский, Ребрихинский, Рубцовский, Табунский. В других — большое недоисполнение или новые квартиры вовсе не сдавались до последнего времени. Что касается городов, то лишь в трех из них план жилищного строительства не провален — в Бийске, Рубцовске, Горно-Алтайске.

Положение требуется срочно поправлять. Наступило самое благоприятное для строительства время. Его надо использовать с максимальной эффективностью, мобилизуя ресурсы подрядных организаций, помощь предприятий, хозяйств, общественности. Нужно форсировать подготовку к встрече студенческих строительных отрядов, чтобы каждый из них с первого до последнего дня третьего семестра имел достаточный фронт работ.

Местные партийные, советские и хозяйственные органы призваны строго следить за выполнением планов строительства жилья и объектов социально-бытового назначения. На это еще раз обратило внимание состоявшееся в Центральном Комитете КПСС 22 марта совещание, обсуждавшее задачи капитального строительства.

Сделать строительство более эффективным, используя для этого передовые приемы, резервы и стимулы, — такова суть предъявляемых ныне требований к отрасли. Особое внимание обращается, в частности, на одобренном Политбюро ЦК КПСС постановлении Совета Министров СССР и ВЦСПС о совершенствовании организации, системы оплаты и стимулирования труда в строительстве, на коллективную материальную заинтересованность, возрастание роли бригадного и сваяного подряда — на все то, что способствует быстрейшему и наилучшему достижению конечных результатов, единству государственных и личных интересов. Эффективным использованием резервов и стимулов высокопроизводительного, качественного и экономичного труда надо заниматься предметнее и целестроительнее командирам производства всех рангов. Для этого и вся воспитательная, идеологическая работа среди строителей должна быть тесно увязана с решением конкретных задач, с разрыванием соревнований за высокие темпы, ритмичность и качество строительства.

Страна идет навстречу XXVII съезду нашей партии. Все шире разворачивается соревнование в честь этого исторического события. И в результате, которые принесут трудовые усилия коллективов разных отраслей народного хозяйства, все заметнее должен становиться вклад строителей.



XXVII СЪЕЗДУ КПСС—27 УДАРНЫХ ДЕКАД

РАСТЕТ ТРУДОВАЯ АКТИВНОСТЬ

В последнее время, особенно и после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, заметно выросла трудовая активность работников Бийского льнокомбината. Этому способствовало широкое внедрение бригадного метода. Им охвачено сейчас все основное производство, а в целом — почти 80 процентов подразделений.

Именно бригада заставляет каждого прилагать все силы для увеличения результатов труда, именно бригада обеспечивает высокий рост эффективности. Подсчеты показывают, что производительность труда у нас за пятилетку возростает на 40 процентов.

Сейчас в коллективе все шире разворачивается соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС. Пятилетний план решено выполнить к 17 сентября, к 75-летию юбилею предприятия. А ко дню открытия съезда мы решили выполнить задания двух месяцев 1986 года. До конца пятилетки реализуем сверхплановой продукции на 9 миллионов рублей, получим миллион рублей сверхплановой прибыли. И это лишь часть намеченного.

Конечно, выйти на рубежи обязательств можно лишь при максимальном напряжении сил, высокой организованности коллектива, четкой работе оборудования, всех служб, а в главном — при высокой сознательной дисциплине. Пример такой сознательности, ответственности за порученное дело подает бригада Н. Д. Борзых на ткацко-рукавном цехе. Пять членов ее сейчас сдают экзамены в вечерней школе — пять станков должны стоять. Но молодые труженики вынуждены работать после экзаменов и консультаций не сократятся.

Бригадная форма потому и прижилась у нас так быстро, что отвечает стремлению истинного труженика к коллективизму, в ней на практике воплощен принцип «Все — за одного, один — за всех». В авангарде соревнования идут коммунисты. За каждой бригадой закреплен партийный организатор. Вот хотя бы бригада ткачей Д. И. Калыгины. Здесь заботу о мобилизации коллектива на ударный труд взял на себя помастера коммунист Р. К. Знобищев. Много дел и у профгруппы Л. Ютюной. На днях очередное заседание парткома рассмотрело деятельность парт-организатора и профгруппы. Общее состояние дел в бригаде признано нормальным, хотя не обошлось и без замечаний. Недоработки устраняются, трудовая активность растет.

Прибавилось заботы у профкома, особенно у его низовых звеньев, непосредственно руководящих соревнованием. Главное внимание профсоюзные активисты обращают на гласность. Хорошо увидели свою фамилию, бригаду в «молянии», во главе списка ударников, но этого все-таки мало. Победителей мы чествуем широко. На стыке смен собираем коллективы, чтобы вручить переходящие вымпелы, грамоты, премии. Стараемся, чтоб при этом присутствовали школьники, артисты самодеятельности. А в последнее время главные торжества по чествованию передовиков перенесены в наш Дом культуры — чтобы собрать побольше людей, чтобы скромных героев наших видели не только коллеги, но и члены семей, соседи, другие жители поселка. Итоги работы за смену, декаду всегда можно увидеть в цехе: за месяц, квартал — еще и у проходной, у Дома культуры. Все это повышает боеспособность соревнования.

Обычно в лидерах были бригады П. И. Воронцова, В. Г. Топченко, Э. Я. Романович, Н. Д. Борзых, давно смен известны. И вдруг за апрель вперед вышел коллектив Е. И. Винокуровой из прядильно-оческового цеха, до этого ходивший в «середианках» (с качеством не все ладилось). Вышел — и прочно удерживает первенство, люди почувствовали свою силу.

Соревнование у нас разворачивается под девизом: «XXVII съезду КПСС—27 ударных декад». Конечно, подведение итогов подкачка—немалая дополнительная работа. Зато соревнование становится живее, труд — производительнее. С. СТОЯКИНА, председатель профкома Бийского льнокомбината.

★ХРОНИКА★ ПРЕДСЪЕЗДОВОЙ ВАХТЫ

РАШИРЯЯ ЗОНУ ОБСЛУЖИВАНИЯ

В соревнование «XXVII съезду КПСС—27 ударных декад» включился коллектив комбинатской сваяной бригады капронового производства объединения «Химволокно», которой руководит Н. Е. Енинин. Производительность труда в дни предсъездовской вахты в бригаде должна возрасти на один процент. За счет сверхпланового обслуживания оборудования, более рационального использования рабочего времени коллектив намерен завершить пятилетнее задание уже в сентябре 1985 года. Сверх плана будет произведено 20 тонн продукции.

ВЫСОКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Перевести сверх плана до конца пятилетки 3 тысячи тонн народнохозяйственных грузов и выполнить 40 тысяч тонно-километров влялись водителем грузового автотранспортного предприятия города Камня-на-Оби. На день раньше автомобилисты намерены сделать план двух месяцев 1986 года. В день открытия XXVII съезда партии предприятие будет работать на экономном топливе.

ПРОЕКТ НОВОГО ПРЕССА

Пересмотрел свой личный творческий план начальник конструкторского бюро объединения Алтайпрессмаш В. В. Чемодаков. В честь XXVII съезда КПСС ветеран предприятия решил разработать проект специального пресса — автомата для вырубki пилос и сегментов крупных электрических машин. Годовой экономический эффект от внедрения разработки должен составить не менее 15 тысяч рублей.

В ОСНОВЕ— ПЕРЕДОВЫЕ МЕТОДЫ

Более 4,000 тонн молока сверх пятилетнего плана доставили на перерабатывающее предприятие труженики ферм Первомайского района. Отправка этой продукции государству продолжается во все возрастающем объеме. Сейчас животноводы хозяйства района получают молока от каждой коровы в среднем на 600 граммов больше, чем в это же время прошлого года.

Такой успех обеспечен за счет укрепления кормовой базы, внедрения передовых методов труда. Более 60 процентов всего дойного стада в районе закреплено за подрядными коллективами. Сейчас впереди идут труженики ферм совхозов «Санниковский», «Новоалтайский», «Белоарский», Первомайский район.

ЖИВОТНОВОДСТВО—УДАРНЫЙ ФРОНТ!

ГОДА ПЯТИЛЕТКУ—ДОСРОЧНО!

ИНИЦИАТОРЫ ДЕРЖАТ СЛОВО

Коллектив животноводов колхоза имени Ленина выполнил пятилетний план производства и сдачи молока государству. На приемный пункт отправлено более 80 тысяч центнеров продукции.

Большой вклад в выполнение планов пятилетки внесли доярки и скотники молочно-товарной фермы № 1. Только за прошлый год от каждой коровы здесь надоили по 3,058 килограммов молока. Это лучший показатель в районе.

Выступил инициатором районного социалистического соревнования за достойную встречу XXVII съезда КПСС, высокий рубеж наметили животноводы и в нынешнем году. Доярки уже получили по 1,500 килограммов молока на животное.

Недавно коллектив фермы перевел свое стадо на летние выпасы. И хотя доярки и в помещениях надаивали не менее десяти килограммов молока от коровы за день, сейчас уже заметна прибавка до килограмма.

В коллективе держится высокая дисциплина, основанная на доверии друг к другу и споре. Внедрена звеньевая система. В каждом звене шесть дойрок и четыре скотника. В социалистическом соревновании впереди идет звено Анастасия Калитратовна Куликова.

Б. ЖУРБИ, Ребрихинский район.

ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА



Коллектив животноводов совхоза «Западный» одним из первых в Ключевском районе перевел скот на летнее содержание. Неплохих результатов добивается звено мастеров машинного доения Украинского отделения, которым руководит кавалер ордена Ленина А. Виноградова. Этому способствует коллективная форма организации труда. Сегодня среднесуточный надой здесь составляет свыше 9 килограммов первосортного молока от коровы.

НА СНИМКЕ: члены передового звена животноводов Л. Адлер, Н. Пасюта, А. Николаева (слева направо). Ключевский район.

СВОДКА

Table with 2 columns: Район, Надой молока на корову (кг) за 4 июня. Lists districts like Первомайский, Завьяловский, Кулундинский, Табунский, Алтайский, Эмзюногорский, Косихинский, Шумовский, Бурилинский, Михайловский, Благовещенский, Зональный, Завьяловский, Залесовский, Советский, Алтайский, Завьяловский, Топчихинский, Бийский, Усть-Калманский, Троицкий, Красногорский, Тогульский, Луговский, Новичинский, Заринский, Смоленский, Зональный, Солонешенский, Чарынский, Мамонтовский, Благовещенский, Поспелихинский, Петропавловский, Усть-Пристанский, Завьяловский, Наманский, Ключевский, Завьяловский, Егорьевский, Хабаровский, Тальменский, Панкрушихинский, Романовский, Кисношоенский, Родинский, Быстринский, Ребрихинский, Солтонский, Наманский, Угловский, Целинный, Итмановский, Крутихинский, Волчихинский.

Лауреаты премии имени...

СТАХАНОВСКИЙ ХАРАКТЕР

Мастер животноводства первого класса госплемзавода «Катунь» Бийского района Клавдия Сергеевна Неверова за высокие показатели, достигнутые в социалистическом соревновании среди работников животноводства, признана лауреатом краевой премии имени Героя Социалистического Труда А. М. Фоминых за 1984 год.

В 1954 году, когда по всей стране прозвучал призыв: «Комсомольцы — не целнуги!», пришла Клавдия Сергеевна на Алтай по комсомольской путевке, с удостоверением тракториста — машиниста широкого профиля и большим желанием работать.

На прицепном комбайне убирала Клавдия Сергеевна первые целинные урожаи, рвалась успехам, с гордостью писала домой, что делает большое интересное дело. Она вся душой и жизнью прилепала к этой щедрой земле. Здесь вышла замуж, родилась дочка Татьяна и Ольга, а потом и сын — Андрей. Большая семья требовала большой заботы, поэтому временно пришлось оставить работу.

Когда дети подросли, решила идти свиноводом на ферму. Дело для нее было новое, по-

этому и опаска была — сможет ли? Но первый же результат удивил даже опытных свиноводов — она вырастила поросят с отъемным весом по 21,7 килограмма. Успех окрылил свиноводку, она почувствовала уверенность в своих силах.

С того памятного года прошло уже немало лет, и все это время К. С. Неверова была постоянным маяком социалистического соревнования в хозяйстве. Не раз награждалась Почетными грамотами и дипломами, получила серебряную медаль ВДНХ СССР. Вот что говорит она о своем деле:

— Работу свою очень люблю. У некоторых такое признание может вызвать и недоверие — что, мол, здесь можно любить? Но так судят только равнодушные к нашему делу люди. Иногда даже переживаешь этому — ведь сейчас на селе почти у каждого в своем хозяйстве коровы, свиномы, гуси да куры. И все ухаживать: везде чистота. Значит, и на ферме надо работать так, чтобы получать добрые привесы!

О своей работе, привязанности к животным Клавдия Сергеевна может говорить долго, и это не просто слова. Она любит к работе с животными она передает другим. На ферме она шеф-стаханник. И не одна молодая работница, вспоминая первые шаги на ферме, первые успехи, обязательно назовет имя Клавдии Сергеевны. Считают — им повезло, что именно эта опытная свиноводка, всегда добродушная и умелая, обучала их своей профессии.

А. НЕКРАСОВ, Бийский район.

ОБ ОТКРЫТИИ ВТОРОЙ СЕССИИ КРАЕВОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Открытие второй сессии Алтайского краевого Совета народных депутатов двенадцатого созыва состоится 14 июня 1985 года в 9 часов утра в краевом театре драмы.

На сессию приглашаются депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, краевого Совета народных депутатов, председатели районных комитетов, горисполкомов и советов РАПО.

Заседания постоянных комитетов состоятся 13 июня в 15 часов в Доме Советов.

Регистрация депутатов и участников сессии будет производиться с 9 часов утра 12 июня круглосуточно в комнате № 31 Дома Советов.

Справки по телефонам: 2-61-61 и 2-86-71.

ВЕДУТ ПОЛИВ

Полеводы колхоза «40 лет Октября» ведут орошение полевых и естественных сенокопных площадей. Пока поля орошаются напуском. Чуть позже заработают дождевые установки ДДН.

В звеньях работает около 30 механизаторов-машинистов, полвалочников, мелиораторов. Ежедневно в этом хозяйстве ухаживают за 30—40 гектарами поливных лугов и полевых площадей. Труженики колхоза все усилия направляют также на то, чтобы организовать соответствующий уход за сенокопами, чтобы вырастить на них хороший урожай трав.

В обязательстве хозяйств записано: собрать с полевых площадей по 28—30 с естественных сенокопов по 8—10 центнеров семяна.

У. МУГУРАШЕВ, Кош-Агачский район.

СВОДКА

Table with 2 columns: Район, Надой молока на корову (кг) за 4 июня. Lists districts like Горно-Алтайская а. о., Угловский, Михайловский, Павловский, Завьяловский, Троицкий, Третьяковский, Мамонтовский, Романовский, Шумовский, Рубцовский, Новичинский, Локтевский, Алейский, Тюменцевский, Советский, Чарынский, Барышский, Быстринский, Ребрихинский, Калманский, Топчихинский, Усть-Калманский, Зональный, Петропавловский, Поспелихинский, Усть-Пристанский, Курьинский, Благовещенский.

ЧИТАТЕЛЬ ГАЗЕТА ПОЧТА ГАЗЕТА ЧИТАТЕЛЬ

Люди на земле

ЧЕМУ НАУЧИЛА ВЕСНА

Вот и еще одна посевная закончена. Сколько их было в моей жизни — не меньше тридцати! Но нынешняя весна вообще сильно отличается от других — прежде всего применением интенсивной технологии.

Вот и еще одна посевная закончена. Сколько их было в моей жизни — не меньше тридцати! Но нынешняя весна вообще сильно отличается от других — прежде всего применением интенсивной технологии.

Вот и еще одна посевная закончена. Сколько их было в моей жизни — не меньше тридцати! Но нынешняя весна вообще сильно отличается от других — прежде всего применением интенсивной технологии.

СТРОИМ САМИ

Проходя мимо строящегося двадцатидвуквартирного дома, что по улице Гагарина, невольно обращаешь внимание на аккуратную кирпичную кладку и прибранную, ухоженную стройплощадку.

ПОЮТ НА АЛТАЕ КАЙЧИ



В звуках мая можно услышать и могучую шум белопенных рек, и стремительно исплавающиеся с камней плеск хребтов водопада, таинственные шорохи тайги и нежный шелест трав на альпийских лугах.



Читательский совет

О ТРЕЗВОСТИ И ПЬЯНСТВЕ

После выхода в свет постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», а также Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогонварения» в редакционной почте увеличилось число писем, авторы которых высказывают свой взгляд на эту острую, набравшую проблему.

Не позволит рабочая совесть

Николай Васильевич Лаврентьев — участник Великой Отечественной войны. В составе Северного флота он охранял подступы к Мурманску, сопровождал караваны союзников. Награжден орденом Красной Звезды, медалью «Адмирал Нахимов».

Их именами названы улицы

Имя Василия Степановича Лесового в селе Марушки носит одна из улиц. Что же это был за человек, почему мы с благодарностью помним его?

Мнения

Разве таких успехов мог бы добиться наш коллектив, если бы не нарушили трудовую дисциплину на полях пшеницы, вроде скарара Пянова, историста Чичинова, сварщика Иванова?

СТОЙКОСТЬ

Имя Василия Степановича Лесового в селе Марушки носит одна из улиц. Что же это был за человек, почему мы с благодарностью помним его?

Имя Василия Степановича Лесового в селе Марушки носит одна из улиц. Что же это был за человек, почему мы с благодарностью помним его?

Имя Василия Степановича Лесового в селе Марушки носит одна из улиц. Что же это был за человек, почему мы с благодарностью помним его?

БРАКОДЕЛЫ ПОНЕВОЛЕ

Хотелось бы обратиться к руководителям объединения молочной промышленности. Дело в том, что коллектив Михайловского сырзавода получает молоко из совхозов «Огневский» и «Михайловский».

ЗА ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕ НАКАЗАН

Начальник автоколоники Союзветметранса В. Ф. Димов отозвался коллективом, став злоупотреблять своим служебным положением в личных целях.

ПРИВОЛЬЕ ДЛЯ НЕСУНОВ

«Проходный двор» — так говорят о предприятии, где мало заботятся о сохранении народного добра. На Куйбышевском животноводческом комплексе Рубцовского совхоза техника кресть удобно, а главное — безопасно.

УЛУЧШЕНО ОБСЛУЖИВАНИЕ

На предприятии общественного питания в Белокурихинском городском потребительском обществе, учитывая замечания и предложения граждан, столовая укомплектована квалифицированными кадрами.

ТОВАРЫ ДЛЯ ВСЕХ

Кому на Алтае не известна продукция Барнаульского вагоноремонтного завода? Нет, не та, которая в виде обновленных, свежесобранных вагонов выходит из ворот предприятия и отправляется в путь по стальным магистралям нашей необъятной Родины.

Хозяйский взгляд

домохозяйке, легкой и удобной кухонные табуретки, зайтеливо и празднично раскрасованные детские стульчики — все эти товары с маркой ВРЗ не залеживаются в наших магазинах.

Комментирует художник

Ежегодно на предприятия, в совхозы и колхозы края направляются десятки тысяч тракторов, автомобилей, комбайнов. Везде ли к этой технике относятся по-хозяйски, бережно?



«Где взял двигатель, аккумулятор, резину и солярку? Все, все и солярку сам издала металлолом!»

С. ДЯКОНОВ, инспектор по профилактике воинской охраны станции Рубцовка.

По вашим сигналам

Заработал водопровод

Улучшено обслуживание

ДОРОГА И МЫ

Проверяем работу АЗС

С мечтой о хорошем настроении

Человек за рулем и плохое настроение — понятия несовместимые. Возможно, наступит время, когда у нас на улицах не будет ни одного человека, находящегося в плохом настроении. И это будет очень правильно. Почему? Да потому, что человек с хорошим настроением всегда уравновешен, он найдет выход из любой конфликтной ситуации на дороге. Если же человек с плохим настроением, водитель резок, заносчив, не прощает промахи и ошибки других участников движения, а, наоборот, усиливает их.

К сожалению, нередко их еще

дорожно-транспортные происшествия, совершенные в состоянии нервного потрясения. Поэтому всем транспортным организациям, предприятиям и ведомствам надо создать благоприятные условия для работы водителей состава на линии, позаботиться о хорошем настроении шофера. Пока же автомобилисты часто работают, что называется, «на нервах».

Конкретно хочу остановиться на обслуживании водителей при заправке автомобилей. 15 мая штаб службы безопасности дорожного движения провел обследование работы автозаправочных станций г. Барнаула.

Комиссия отметила немало положительных. Вместе с тем выявлен ряд недостатков. В тот день не работали бензоколонки из-за отсутствия топлива (АЗС № 4, колонки № 1, 3, 5). И как следствие — очереди на заправку; подтекло топливо через шланги и пистолеты (АЗС № 81, колонки № 1, 2, 3); через маслозадаточные колонки (АЗС № 4). Но говорю уже о том, что по поводу вывели и установили адекватно, а в плохом состоянии последние пути к бензоколонкам.

Просто в плачевном состоянии находится АЗС № 81 по пр. Космонавтов. Клубами па-

ра окутана вся территория заправки. Не найти в городе более разбитого дорожного покрытия, чем проезжая часть на этой заправочной станции. И водителю, вышедшему из автомобиля, нужно немало усилий, чтобы удержать равновесие. Ведь заправочный островок напоминает разбитую корытку. Водителю приходится добираться до бензоколонки, совершая рискованный переход по краю этого островка, в непогоду заполняющегося водой.

Как о какой-то менте, думают шоферы о том времени, когда водителю не придется с утра ожидать своей очереди на

АЗС, и подъедет он по ровному асфальту к бензоколонке, а она — работает, и бензин имеется. Возьмет в руки заправочный пистолет — а он исправен, и его шланг не течет. И радует глаз ровно подстриженные и ухоженные газоны, и приятен голос вежливой заправщицы.

Откуда тогда будет взята плохому настроению?

В ХОРУЖИХ, заместил начальник штаба безопасности движения, начальник службы эксплуатации транспортного цеха Барнаульского шинного завода.

Школьный перекресток

В гостях у Светофора Светофорыча

Вот и закончился учебный год. Большую часть времени дети будут проводить на улице. Само по себе это хорошо и естественно. Но, как свидетельствует статистика, именно в этот период наблюдается рост детского дорожно-транспортного травматизма.

В прошлом году в летние месяцы на дорогах города пострадало 37 ребят, один из них погиб. Об этом говорить трудно, но нужно. Ведь это мы, взрослые, недосмотрели, что-то упустили. Во время учебного года в каждой школе, детском саду проводятся занятия по изучению Правил дорожного движения. В период же летних каникул настает время активной работы по предупреждению детского травматизма в загородных и городских пионерских лагерях, комнатах школьника, на дворовых детских площадках. И здесь очень важно уделить ребят, занять полезным делом. А разных интересных форм работы можно найти немало.

К примеру, мы предлагаем воспитателям комнат школьника, на дворовых площадках, городским пионерским лагерям провести неделю безопасности. В эти дни можно организовать конкурс рисунков на асфальте, встречу с работниками ГАИ или передовыми водителями, выставку поделок, конкурс на лучшее стихотворение или сочинение по Правилам дорожного движения. Уже традиционным стало проведение соревнований юных велосипедистов на территории детского автогородка. Ребята еще раз в игровой, развлекательной форме смогут повторить основные положения правил.

Во всех пионерских лагерях ребята посмотрят спектакль краевого театра кукол «Жили у Ягуса два веселых гуса». В этот же вечер неувяжающе рассказано о Правилах дорожного движения. В загородных пионерских лагерях для младших ребят можно планировать проведение праздников «Как по улице идти», «В гостях у Светофора Светофорыча», викторины из истории возникновения Правил дорожного движения, КВН между пионерскими лагерями.

Хорошо зарекомендовала себя такая форма работы, как выступление агитбригады «Светофор». Такую агитбригаду можно организовать из числа пионеров лагеря, с выдумкой, интересно составить ее репертуар.

А методические рекомендации по проведению мероприятий можно получить в Госавтоинспекции, во Дворцах и Домах пионеров.

Н. ЧАЛЫКОВА, инструктор УГАИ УВД.

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА

8, 9 и 10 июня ВПЕРВЫЕ В БАРНАУЛЕ ВЫСТУПАЕТ ПОПУЛЯРНАЯ ЭСТРАДНАЯ ГРУППА «КУКЕРИ-5» (БОЛГАРИЯ)

КОНЦЕРТЫ СОСТОЯТСЯ: 8 и 9 июня — в 15 и 19.30. 10 июня — в 19.30. БИЛЕТЫ ПРОДАЮТСЯ в кассах филармонии и концертно-театральной кассе на площади Октября с 12 до 18, в кассе Дворца спорта — с 13 до 19 часов. Справки по тел. 3-43-04, 3-14-09 и 5-46-41.

К СВЕДЕНИЮ БАРНАУЛЬЦЕВ!

С 10 ИЮНЯ 1985 года ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ ЦЕХ № 2 по ремонту цветных и черно-белых телевизоров на дому заказчика находится в ДОМЕ БЫТОВЫХ УСЛУГ по адресу: пр. Ленина, 108. ПРИЕМ ЗАКАЗОВ по ремонту телевизоров на дому у заказчика производится ЦЕНТРАЛЬНОЙ ДИСПЕТЧЕРСКОЙ СЛУЖБЕЙ (ЦДС) по тел. 7-16-01, 7-16-38, 7-16-47, 7-16-56 и 7-16-65. Телефоны для справок: 7-48-40 (старший диспетчер), 7-03-39 (дежурный администратор), 7-03-78 (начальник цеха), 7-48-42 (старший техник), 7-03-32 (бухгалтерия и плановый отдел), 7-03-30 (абонентный отдел). Стационарный ремонт телевизоров цветного изображения временно производится по прежнему адресу: ул. А. Петрова, 124. ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ АЛТАЙРАДИОТЕЛЕДИСТАНЦИЯ.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА РАСШИРЕННУЮ ПРОДАЖУ ТОВАРОВ ПО СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ в помещении Крытого рынка

Здесь вы сможете приобрести швейные изделия и трикотаж; женские хромовые сапоги производства Барнаульского и Троицкого обувных заводов по цене от 16 до 20 рублей; парфюмерию — косметические товары (духи, тени для век, тушь для ресниц, лагу, лак для ногтей); украшения (кольца, бусы, кулоны, броши, серьги, запонки). РАЗМЕР УЦЕНКИ — 60—70 процентов.

БАРНАУЛЬСКИЙ ГОРПРОМТОРГ. КОМБИНАТ ТОРГОВОЙ РЕКЛАМЫ.

ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ!

В КИНОТЕАТРАХ «МИР», «РОССИЯ», «РОДИНА», «ЮНОСТЬ», «ПЕРВОМАЙСКИЙ», «ИСКРА», «ЛУЧ», «ПИОНЕР» продолжается кинофестиваль

фильмов из коллекции Госфильмофонда СССР. С 10 ИЮНЯ в кинотеатрах будут показаны фильмы: «Земля Санникова», «Спутники романов», «Опять друны», «Прощальная гастроль «Артиста», «Июль», «Школьный вальс», «Белое солнце пустыни», «Мерседес уходит от погонь», «Весь мир в глазах твоих», «Семь стижий», «Ни лука, ни пера», «Ты — мне, я — тебе», «Цыган», «Приключения желтого чемоданчика», «Человек — амфибия», «Неуловимые пятицапля», «Новые приключения неуловимых», «Корона Российской империи».

ДИРЕКЦИЯ ГОРКИНОСЕТИ.

ТЕАТРЫ

КРАСНОЯРСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА (в помещении театра драмы). «ЛЕВИТАНОВ ОЗЕРО» — в 19.30, 21 июля. «РУСАЛКА» — в 19.30.

КАМЧАТСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР (в помещении театра оперетты). «ИВАН-ПАВЛОВИЧ» — в 19.30. «ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПАРОДИИ» — в 19.30, 7 июля. «МОЯ ПРОФЕССИЯ» — СИМВОЛ ИЗ ВЫСШЕГО ОБЩЕСТВА» — в 19.30.

КИНО

«МИР». «ЗОРРО» (в двух сериях) — в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 31 июля.

«РОССИЯ». «ЭТИ БЕССТРАШНЫЕ РЕБЯТА НА ГОЛОУХИХ АВТОМОБИЛЯХ» — в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 31 июля.

«РОДИНА». «АЛТАЙСКИЕ ТАУНЫ» — в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 31 июля.

«ПЕРВОМАЙСКИЙ». «БЕДНЫЙ ДЖОННИ И АРНИКА» — в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 31 июля.

«ЛУЧ». «АРМИЯ ТЯСОГУЗКИ» — в 9.30. «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ» — в 11.20, 13.10, 15.17, 17.05, 19.02, 21.00.

«ЛЮБОВЬ». «МАРИЯ — МИРАВЕЛЛА» — в 10 (для детей). «УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31 июля.

«ИСКРА». «И ВОТ ПРИШЕЛ ВЗМОМ» — в 10 (для детей). «ПРИРАТАЧНОЕ ЧАСТЬЕ» (в двух сериях) — в 12, 17, 20, 23, 26, 29, 31 июля.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА. «ТРОИЦКИЙ БЕСКОРЫСНЫЙ ЛЮБИМ» — в 11 (для детей). «ЛОБОВА» (в двух сериях) — в 15, 17, 20, 23, 26, 29, 31 июля.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА. «ЕРАЛАШ» — в 13 (для детей). «ШАКТИК» (в двух сериях) — в 15, 17, 20, 23, 26, 29, 31 июля.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА. «МИЛЫЙ ДОРОЖНИК ЛЮБИМЫЙ, ЕДИНСТВЕННЫЙ» — в 15, 17, 19 (для детей).

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА «ТРАНСМАШ». «ЛЕДИ РОЖДАЮТСЯ ИЗ ВОДЫ» (в двух сериях) — в 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 31 июля.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА. «И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ НЕУЛОВИМЫХ» — в 15, 17, 19, 21.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается перемена погоды: облачность 60% осадков, ветер южный, 9—14 метров в секунду, по западным районам 15—17 метров в секунду. Температура 27—33 градуса тепла.

По Барнаулу — без осадков, дует юго-запад, 15—20 метров в секунду. Температура 28—30 градуса тепла.

Уровень воды реки Обь у города Барнаула в ночь 6 июля был 487 сантиметров над 0 уровня воды. Температура воды 12 градусов. Ожидается повышение уровня воды.

НАШ АДРЕС:

Индекс — 656099, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Телефоны: ПРИЕМНАЯ — 3-33-69, ЗАМЕСТИТЕЛЬ РЕДАКТОРА — 3-48-37, 3-43-54, ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ — 3-32-34, СЕКРЕТАРИ — АТ — 3-35-13, ОТДЕЛ ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ: зав. — 3-33-11, 3-46-16, ПРОПАГАНДА И АГИТАЦИЯ: зав. — 3-33-92, 3-35-55, СЛУЖБА ОБЩЕСТВЕННЫХ СООБЩЕНИЙ: зав. — 3-34-45, 3-35-72, СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА: зав. — 3-67-73, 3-47-98, 3-44-64, ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА: зав. — 3-32-63, 3-35-09, 3-46-12, СТРОИТЕЛЬСТВА: зав. — 3-34-67, 3-49-54, НАУКИ И УЧЕБНЫХ ЗАВЕДАНИЙ: зав. — 3-33-82, 3-37-68, КУЛЬТУРЫ: зав. — 3-26-71, 3-15-10, ИНФОРМАЦИИ И СПОРТА: зав. — 3-46-92, 3-37-17, ПИЩЕВ. МАССОВОЙ РАБОТЫ: зав. — 3-34-12, 3-45-71, 3-28-14, 3-58-13, ГОРОДСКОГО ВЫПУСКА — 3-28-07, СПЕЦИАЛЬНЫЙ АЛТАЙСКИЙ ПРАВДЫ: зав. — 3-34-85, СОВЕТСКАЯ СЕТЬ: зав. — 3-26-71, 3-15-10, РЕДАКТОР «АЛТАЙСКОЙ НЕДЕЛИ» — 3-37-90, ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ: зав. — 3-37-88, 3-33-62, ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ — 3-37-62, ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ в Бийске — 2-12-11, 2-63-41, в Новокузнецке — 2-17-58, в Кемерово — 2-26-66, в Кудряшево — 2-22-93, в Смоленском — 22-1-06, в Михайловском — 2-26-59.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 300 РАЗ В ГОД.

AG 01271. Заказ 1692 50.300 Тираж 257.000

Там, где кончается асфальт

Гладко только НА БУМАГЕ

Дороги нашего края протянулись на 44 тысячи километров, из них только около 13 тысяч километров — с твердым покрытием. Ежегодно весной и осенью работниками Госавтоинспекции совместно с представителями дорожно-ремонтных строительных управлений, автозаправочных станций, предприятий проводятся комплексные обследования автомобильных дорог края. Выявляются недостатки в содержании дорог, коллегиально принимаются решения о сроках их устранения. И все-таки значительная часть этих решений остается невыполненной. Так, Алексеем ДРСУ (начальник Г. Г. Бритиков) на обслуживаемом участке дороги Алексеев — Родино — Кулунда — Павлодар, Первомайским ДРСУ (начальник М. Ф. Калинин) на обслуживаемых участках дорог Белоарск — Заринск и Новосибирск — Бийск — Ташанта не устранены недостатки, выявленные еще в 1984 году.

Ничем нельзя объяснить, и примеру, что на участке дороги Белоарск — Заринск отсутствует контроль за состоянием проезжей части и техническими средствами регулирования. Начиная с 13-го километра и до границы с Заринским районом дорога находится в неудовлетворительном состоянии (выбоины, неровности, колеи, обочины, размыты, требуют подсыпки и профилировки). Не лучше обстоят дело и на участке дороги Мартыново — Тогул — Залесово, обслуживаемом Кытамовским ДРСУ (начальник Г. А. Дядичкин). На всем протяжении этой трассы — ямы, не-

За рулем — ас



Анатолий Николаевич Жидких работает водителем автомобиля ГАЗ-51 в колхозе 60 лет СССР Краснооктябрьского района. В своем жарнем страдании дни, буди то сев или убора урожай, он трудится на самых ответственных участках и как шеф-наставник, всегда приходит на помощь молодым водителям.

В социалистических обязательствах на 1985 год Анатолий Николаевич есть и такие пункты: сэкономить 300 килограммов горюче-смазочных материалов и 45 рублей при проведении текущих ремонтов, не иметь нарушений Правил дорожного движения, хотя в семидесять лет работы шофером у Анатолия Николаевича не было ни одного ЧП.

НА СНИМКЕ: А. Н. Жидких. Фото В. Выборова.

Спрашивали — отвечаем

ОТ НАЛОГА ОСВОБОЖДЕННЫ

Обращаясь к вам по поводу ежегодного технического осмотра. Прому сообщить, сколько и за что платят при проведении осмотра автомобилей с ручным управлением, освобождаясь от налога с владельцев транспортных средств. При предоставлении транспорта на технический осмотр предельный срок действия только квитанции об оплате сбора за осмотр в размере 1 руб. 50 копеек.

В. А. ФЕДОРОВИЧ, г. Белоарск.

В ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ

Как известно, в начале апреля при проведении технического осмотра выявляются повышенное содержание СО в выхлопных газах работающего двигателя. Если принять во внимание количество «дымчиков» в крае, то важность этого условия для определения окружающей среды очевидна. На страницах газетного издания «Алтайская правда» проводится техосмотр в этом году, по одной из них все же остался неясным. Я имею в виду транспортные средства передвижения, находящиеся на гарантийном обслуживании.

Дело в том, что, как объяснили на станции техобслуживания, ТО-1 в гарантийном обслуживании не предусматривают проверку двигателя на токсичность, а некоторые средства еще и не нуждаются в ТО-1.

На станции технического обслуживания при диагностике двигателя выдают справки только тем водителям, чьи транспортные средства переданы в эксплуатацию в удовлетворительном состоянии, а другим водителям никакой технической помощи не оказывают.

Какой же выход из этой ситуации?

В. КУЛШЕВ, автолюбитель, г. Барнаул.

Новая рубрика «Знатоки ПДД»

Редакция «Алтайской правды» и краевая Госавтоинспекция решили открыть в газете новую рубрику «Знатоки ПДД». Сегодня публикуем первое задание.

Четыре пешехода готовятся перейти дорогу (см. рисунок). Кто из них правильно начинает переход?

Правила без исключений Железный закон переезда

В последнее время в Алтайском крае увеличилось количество дорожно-транспортных происшествий на железнодорожных переездах, в том числе и с человеческими жертвами. Так, только в 1984 году 5 человек погибли и 8 получили ранения.

24 мая 1985 года Госавтоинспекция совместно с Алтайским отделением Западно-Сибирской железной дороги и общественными формированиями был проведен единовременный межобластной рейд «Внимание: переезд!». Он нарисовал безрадостную картину. Только за один день выявлено 146 случаев нарушения правил переезда железнодорожных переездов. Ко всем нарушителям приняты меры административного воздействия.

Наиболее распространенным нарушением является проезд на железнодорожный переезд при мигающих красных сигналах светофора или включенной звуковой сигнализации. Очень часто такое грубое нарушение правил дорожного движения приводит к дорожно-транспортному происшествию. Так, 17 мая водитель Рубцовской Сельхозхимии Ф. Ф. Тельман на автомобиле КамАЗ

ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ «АП»

Поведение водителя трамвая А. С. Фориш, допустившего по отношению к пассажиру Г. А. Бартусяк грубость и нарушившего правила технической эксплуатации трамвая, рассмотрено в трамвайном деле № 2. Работники дело осудили поступок А. С. Фориш. Его объявлен виновным на 25 процентов за март 1985 года.

Администрация дело принесла письменные изменения Г. А. Бартусяк.

Н. ПАНИН, начальник трамвайно-троллейбусного управления.

Опасно: уклон 40 градусов

ОТВЕТАТ ПО ВСЕЙ СТРОГОСТИ

Только в 1984 году по вине пьяных водителей в крае произошло 1.166 дорожно-транспортных происшествий, при которых 302 человека погибли и 1.029 получили травмы.

1 июня 1985 года вступил в действие Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогубства». Этим Указом предусматривается повышенная ответственность за управление транспортными средствами в состоянии опьянения. Так, водители в соответствии со ст. 18 за данное нарушение лишаются права на управление транспортом на срок до трех лет, а за повторное в течение года управление транспортным средством в состоянии опьянения — в соответствии со ст. 22 привлекаются к уголовной ответственности. Повышена ответственность и должностных лиц за допуск к управлению транспортными средствами водителей, находящихся в состоянии опьянения.

Несмотря на то, что 1 и 2 июня 1985 г. были выданы, Госавтоинспекция УВД приняла меры для организации усиленного контроля за дорожным движением. Работниками ГАИ выявлено много водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии опьянения. В г. Барнауле — 41, в г. Бийске — 19, в Локтевском районе — 25, в Ре-

ВИНО ВИНЫ НЕ СМЯГЧАЕТ

Мне по роду своей работы постоянно приходится сталкиваться с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. Нередко среди таких «гостей» медведьрезителя встречаются и шоферы.

Сейчас почти все шоферы проходят предпроезную медицинский осмотр, а в большинстве случаев автопредприятий — также и по возвращении с линии. Тогда каким же образом в медвытрезитель попадают пьяные водители?

Это можно объяснить только слабой организацией профилактической работы на предприятиях и недостаточным контролем за водителями после их возвращения в гараж. Беседа с доставленными в медвытрезитель водителями, убеждаемся в этом. Водители, возвращаясь в гараж, привозят с собой спиртное и тут же, где-нибудь в укромном месте, распивают его. Опасаться чего — лишь бы суметь выехать из гаража. А во время ремонта выпивки начинаются уже в дневное время.

Нередко работникам ГАИ, задержавшим водителя за управление автомобилем в нештатном состоянии, приходится, прежде чем составить необходимые документы, доставлять водителя в медвытрезитель до такой степени, что оказывается пьян. Так, 12 мая 1985 года А. М. Селичев, приняв изрядное количество алкоголя, решил совершить вояж по улицам города, используя для этого чужую машину. На пересечении улиц П. Сухова и 80-й гвардейской дивизии он не справился с управлением и врезался в столб. Машина в результате аварии разбита.

За пять прошедших месяцев этого года только в Октябрьском медвытрезителе побывало 62 водителя. На каждого из них был составлен протокол за появление в общественном месте в пьяном виде и наложен штраф.

Настало время, когда мы уже не можем больше бороться с пьянством как в быту, так и на производстве.

В. ЗЛОБИН, начальник кабинета профилактики Октябрьского РОВД, ст. лейтенант милиции.

В. ШАТОКИН, старший инженер УГАИ.

А. БЕЛЕВ, старший инспектор УГАИ.

Редактор В. И. КИНЕЛЕВ